

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 35 (208)
воскресенье
18
июня
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

По-большевистски готовиться к уборке урожая

Весенне-посевную кампанию в текущем году колхозы и совхоз нашего района провели организованно и хорошо.

Результаты стахановской работы не прошли даром. Всходы на колхозных и совхозных полях сулят прекрасный урожай. Задача состоит теперь в том, чтобы своевременно провести высококачественные работы по уходу за посевами (прополка, подкормка и прочие); обеспечить большевистскую подготовку колхозов и совхоза к предстоящей уборке урожая, и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Опубликованное недавно постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ является боевой программой борьбы за образцовое проведение хлебоуборки и хлебосдачи. В нем со сталинской прозорливостью вскрыты все ошибки допущенные в истекшем году во время уборочной и хлебозаготовительной кампаниях.

Всем известно, что в прошлом году в таких колхозах как „Новая деревня“, имени Максима Горького, „Культурный путь“, имени Чапаева и в Щегловском свиносовхозе были допущены крупнейшие ошибки, которые привели к большим потерям урожая и нестерпимой затяжке уборочных работ.

Ошибки их прежде всего заключались в плохой подготовленности уборочных машин, инвентаря, а главным образом сушилок. Неудовлетворительно подготовлены, люди, кадры. Сами руководители были заражены „зелеными“ настроениями.

Повторять подобных ошибок в текущем году непростительно и преступно. Предстоящая уборка должна быть проведена организованно, в сжатые сроки и без потерь. Вот почему каждый руководитель колхоза, каждый колхозник должен помнить мудрые слова вождя товарища Сталина: „Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Это значит, главное не опустить время, уборку начинать выборочным путем, не допускать разрыва между косовицей, скирдование и молотьбой.

Большинство колхозов района подготовились во всеоружии встретить убор-

ку. Но есть еще горе-руководители, как председатель колхоза „Культурный путь“ тов. Прокопенко, колхоз „Ударник“ тов. Андреев „Пролетарская победа“ — Кошняков, директор совхоза т. Юдин и другие палец о палец, по существу, не ударили по этому вопросу. Позволительно спросить, когда эти руководители будут добросовестно выполнять решения партии и правительства? До каких пор они будут находиться в числе обозников по проведению важнейших хозяйствственно-политических кампаний?

Каждый руководитель должен запомнить и выполнить указание обкома ВКП(б) о том, что все комбайны, молотилки, простые уборочные машины, инвентарь должны быть приведены в боевую готовность не позднее 1 июля.

Большинство колхозов в прошлом году в уборочную и хлебозаготовительную кампании оказались перед таким фактом, когда заготовительные пункты почти половину зерна возвращали по мотивам влажности или зараженности клеммами.

Подобных ошибок в этом году ни в коем случае допускать нельзя. Стало быть сушки и крытые тока должны быть в каждом колхозе и совхозе приведены в большевистский порядок, чтобы хлебоуборку и хлебосдачу возможно было производить при любых условиях, при любой погоде.

Успех уборочной кампании будет решать живые люди, кадры, поэтому заранее требуется организовать народ, разъяснить им задачи и особенности предстоящей уборки и хлебосдачи. Во всю ширь развернуть соцсоревнование и стахановское движение за досрочную уборку и выполнение первой заповеди колхозов.

В выполнении этих задач должны помочь колхозам районные и низовые партийные, комсомольские и советские организации.

В уборочную кампанию прошлого года передовые колхозы и колхозники показали поистине прекрасные образцы. Нет никаких сомнений в том, что в 1939 году колхозники нашего района, воодушевленные социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще лучше проведут уборку урожая и досрочно рассчитываются по обязательным поставкам зерна государству.



НА СНИМКЕ: колхозница колхоза „Смычка“, Ленинского района, тов. КОРОЛЕВА Анна Петровна, за 8 лет работы дояркой добилась уюя молока по 19,5 литра на фуражную корову, за что много раз премирована.

Тов. КОРОЛЕВА А. П. утверждена кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

ЗАКАНЧИВАЕМ СИЛОСОВАНИЕ КОРМОВ

Колхоз „Новая деревня“, Подъяковского сельсовета 9 июня приступил к силосованию дикорастущих трав.

На основе социалистического соревнования 18 июня план закладки силоса 290 тонн заканчиваем полностью.

На днях колхоз приступает к сеноуборке.

Сеноуборочная кампания также будет проведена с успехом в сжатые сроки. Залогом этому послужит социалистическое соревнование среди колхозников.

Семенов — председатель колхоза.

НАЧИНАЕМ СЕНОКОС

Прошлый год, наш колхоз „Гроза капитала“ не обеспечил скот в достаточном количестве грубыми и сочными кормами, только потому, что запоздал с сеноуборкой. В результате зимой животные содержались на голодном пайке.

Горький опыт прошлого года нас научил. Сейчас мы стараемся не опустить ни одной минуты. С 10 июня приступили к закладке силоса. На 14-е заложили около ста тонн. 18 июня выезжаем на сеноуборку, косить сначала будем выборочным путем, одновременно не прекращая силосования.

В нынешнем году мы твердо решили до начала уборки озимых полностью закончить сеноуборку и силосование.

Деревянкин — председатель колхоза.

Приступайте к сенокосу! Помните, что ранний укос трав и своевременная уборка сена увеличивает питательные вещества почти на половину.

Передовики соцживотноводства

Ряд колхозов нашего района имеют прекрасные показатели в развитии социалистического животноводства.

В результате хорошего и заботливого ухода за скотом, многие животноводческие фермы добились хороших результатов в сохранении молодняка и удоя молока.

В колхозных фермах работают много знатных людей передовиков социалистического животноводства.

Например, телятница колхоза им. Калинина, Токарева Екатерина за 1938 и 1939 год воспитала 65 телят не допустила ни одного случая падежа.

Тов. Токарева за хорошую работу неоднократно премирована.

Телятница колхоза „518“ тов. Акуленко Анна за 5 лет своей работы вырастила не одну сотню телят без единого падежа. Товарищ Акуленко является

кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Прекрасных показателей в удое молока добились доярки колхоза им. Калинина. Например, доярка тов. Прозорова своей упорной работой сумела донести суточный удой молока на одну корову 14 литров. В прошлом году она надоила 21 центнер молока на каждую фуражную корову.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, стахановцы животноводства нашего района борются за рекордные показатели в развитии животноводства, с тем, чтобы добиться почетного права — быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Г. Конорин.

Выполнить полностью план II-го квартала лесозаготовок

По решению районного комитета партии с 10 июня по 1 июля этого года в Барзасском леспромхозе проводится двухдекадник имени Третьей Сталинской Пятилетки по заготовке и вывозке леса.

В задачу декадников входит: выполнить план II-го квартала по заготовке 39 тысяч кубометров, по прорыске — 61 тысяча, по трелевке 52 тысячи и вывозке 14000 кубометров. Для выполнения этой задачи требуется напряжение всех сил, как командного состава, а также каждого рабочего лесопункта и всей живой тягловой силы.

Однако факты и сигналы с мест говорят обратное. Многие начальники пунктов отнеслись формально к этому мероприятию и продолжают работать с прохладцей. Большую половину рабочих и тягловую силу используют на подсобных работах.

Так например, на прямых работах вместо 80 процентов работают: по Барзасскому участку (нач. Логунов) — 37,6 проц. рабочих — 30 проц. лошадей, Кельбесский (нач. Шалаев) использует на основных работах рабочих только 32,5 проц., лошадей — 29 процентов. Не лучшее дело обстоит на лесозаготовительных пунктах Усть-Барзаса (нач. Жигалов) и Рудниковском.

Конечно, при такой постановке работы не может быть и речи о высокой производительности.

До сего времени не перест-

роил своей работы „Стройлесспротдорг“ (нач. тов. Еремин). В магазинах и ларьках часто можно видеть пустые полки. Не видно большевистской работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций по развертыванию масово-политической и культурной работы, развертыванию соревнования и стахановского движения.

Не везде созданы надлежащие бытовые условия. Куда годится такой воющий факт, когда рабочие на участке Туганак ночуют под открытым небом. Руководители же не побеспокоились обеспечить людей даже палатками. Все эти факты говорят о том, что положение как было до начала декадника, так оно осталось и теперь.

Для того, чтобы декадник провести не формально, а ликвидировать по настоящему прорыв II-го квартала, надо сейчас же переключить всех рабочих и лошадей на прямые работы, организовать звеньевую работу на заготовках, снабдить рабочих полностью лесорубочным и трелевочным инструментом. Создать необходимые бытовые условия, обеспечить рабочих продуктами питания. Во всю ширь развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение за 100 процентное выполнение всех работ на лесозаготовках II-го квартала к 1 июля. В этом сейчас боевая задача.

И. Борисов.

Строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию

Существовавшие раньше нормы по приему в партию не соответствовали изменяющейся классовой структуре советского общества. В новой обстановке эти нормы превратились в тормоз, затрудняющий передовым рабочим, крестьянам и интеллигентам вступление в партию.

XVIII съезд ВКП(б) изменил порядок приема в партию. Отменены существовавшие категории при приеме, установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж для вступающих в партию рабочих, крестьян и интеллигентов, за исключением выходцев из других партий.

XVIII съезд ВКП(б) установил, что решения первичных организаций о приеме в партию вступают в силу по утверждении райкомом, а в городах, где нет районного деления,—горкомом партии. Это "накладывает на наши райкомы и горкомы особую ответственность за прием, за отбор в партию действительно лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии" (Жданов).

Строго соблюдая принцип индивидуального отбора, партийные организации должны принимать в партию лишь тех, кто преданно борется за дело коммунизма на производстве—на предприятии, стройке, в колхозе, в учреждении, на работе и в быту.

В партию вступают сейчас стахановцы, смелые новаторы производства, неутомимые борцы за укрепление колхозного строя, мастера высоких урожаев,

инженеры, ученые, писатели, учителя. В партию вступают юноши и девушки, питомцы славного ленинско-сталинского комсомола.

Но надо зорко следить, чтобы в общей массе принимаемых в партию не оказались чуждые большевизму, карьеристские, случайные элементы.

Нельзя ни на минуту забывать, что Советская страна находится в обстановке враждебного капиталистического окружения, засылающего в наши тылы шпионов, диверсантов, вредителей. Вражеская нечисть и впрямь будет пытаться пробраться в большевистскую партию для того, чтобы, прикрываясь высоким званием коммуниста, вредить нашему делу. Задача каждой партийной организации—всемерно повысить большевистскую бдительность, свято соблюдать испытанный ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию. Надо очень внимательно, без спешки рассматривать каждое заявление о приеме в ВКП(б).

Там, где нарушаются принцип индивидуального отбора в партию, где нет внимательной проверки принимаемых в партию, где партийные организации становятся на неправильный путь огульного, валового приема в партию,—там партийный билет или кандидатская карточка легко могут очутиться в кармане сомнительного лица.

Недавно Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Ук-

раины, рассмотрев вопрос о ходе приема в партию, вскрыл в некоторых партийных организациях ряд вопиющих недочетов. Так, в одной первичной парторганизации Сталинской области был принят в кандидаты партии С. Позже выяснилось, что он скрыл свою службу в белой армии, за что ранее уже исключался из рядов партии. Этот факт говорит о том, что первичная парторганизация перед приемом С. в партию проверяла его только по анкете.

Барышевским райкомом КП(б)У, Киевской области, был принят в кандидаты партии некто Б. Проверка выявила, что он служил в банде Махно.

Эти вопиющие факты могли иметь место только в результате безответственного отношения к такому исключительно важному делу, каким является прием в партию.

Все партийные организации должны помнить, что принцип индивидуального отбора в партию действительно передовых, безгранично преданных партии Ленина—Сталина лучших людей нашей страны из рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, и остается важнейшим принципом большевизма.

Еще больше расширяя и укрепляя свои связи с массами, впитывая в себя все лучшее, что есть в нашем народе, великая партия большевиков будет неустанно работать над выполнением указаний товарища Сталина о систематическом улучшении состава партии.

КРАСНОАРМЕЙЦАМ ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКАМ дорогие товарищи!

Ваше письмо, опубликованное в газете, мы прочитали. В ответ шлем Вам всем пламенный комсомольский привет.

Мы гордимся тем, что Вы с честью охраняете неприкосновенные границы нашего Советского Востока.

Мы комсомольцы и вся колхозная молодежь поселка Барзас, как один принимаем Ваш вызов—на успешное выполнение всех хозяйствственно-политических задач, как на социалистических полях, так и на производстве.

Наш район успешно закончил весенне-посевную кампанию и вышел на первое место в области, отлично провел сплав леса. В этих кампаниях большую роль сыграли комсомольцы. Сейчас колхозы нашего района заканчивают паровспашку, приступают к сенокошению и закладке силоса и по-большевистски готовятся к уборочной кампании. Будьте уверены,

дорогие товарищи, что эти очередные кампании в районе также будут закончены с успехом.

Наша комсомольская организация организовывала агитпоходы в колхозы, где провела большую политическую работу.

Наряду с этим, комсомольцы нашей организации упорно изучают военное дело,—сдают нормы на оборонные значки, с тем чтобы по первому зову нашей партии и лично товарища Сталина, быть готовым вместе с Вами стать на защиту нашей родины.

Мы надеемся, что Вы и впрель будете с честью держать звание воина нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и зорко охранять советские рубежи.

По поручению собрания организации ВЛКСМ при РИКе

Механошин, Балынов, Сузальцева, Анимова и др.

Всего 12 подписей.

Первые дни замены комсомольских билетов

С 7 июня райком комсомола приступил к замене комсомольских документов. Первыми прошли замену первичные организации ВЛКСМ поселка Барзас, затем колхозные организации.

Первые дни замены показали, что отдельные комсомольские организации не серьезно отнеслись к подготовке к этому важному политическому делу. Например в первичных организациях Барзасской средней школы и райисполкома в списках комсомольцев было допущено ряд грубых ошибок.

Замен комсомольских до-

кументов в первичных организациях поселка Барзас прошел неорганизованно. Секретари комитетов даже не организовали коллективную явку комсомольцев в райком за получением билетов.

Значительно лучше обстоит дело с колхозными организациями ВЛКСМ. Точность заполнения списков и организованная явка комсомольцев здесь на лицо.

В 24 первичных организациях уже закончен обмен. 300 комсомольцев получили новые билеты.

Н. Счастливая.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

(О работе товарища Сталина "Об основах ленинизма")

Окончание. Начало см. в номере 31, 32

Книга "Об основах ленинизма" вооружила и продолжает вооружать коммунистов во всем мире острой оружием марксистско-ленинской теории. Великая движущая сила идеи марксизма-ленинизма в этой работе была показана со всей яркостью, со всей сталинской четкостью и глубиной.

Эти идеи все больше и больше овладевали массами. Наша страна, оказавшаяся в силу исторических условий родиной марксизма, благодаря гениальному руководству товарища Сталина стала страной, где осуществлены идеи марксизма-ленинизма, идеи, которые потрясают весь мир, которые призваны уничтожить полностью и навсегда эксплуатацию на земном шаре.

Товарищ Сталин открыл новую страницу в истории человечества. Под его гениальным руководством величественное здание социалистического общества воздвигнуто. Строение этого общества показано товарищем

сталиным в его докладе о проекте Конституции Союза ССР. Путь перехода от социализма к коммунизму, программа построения коммунизма даны товарищем Сталиным в его историческом докладе на XVIII съезде партии—докладе, который является новым крупным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

* * *

Работа товарища Сталина "Об основах ленинизма" идеино вооружает не только строителей социализма—многонациональный народ Советского Союза, но и трудящихся за рубежом, борющихся за свое социальное и национальное освобождение.

На базе исключительного по глубине и четкости анализа сущности империализма товарищ Сталин показывает и научно доказывает, что империализм может "сближать нации" лишь путем аннексий и колониальных захватов, лишь путем эксплуатации и насилия, удержания колоний. Наша же линия, линия

коммунизма, ведет к образованию добровольного об'единения народов через отделение колоний от "единого" империалистического "целого", через превращение этих колоний в самостоятельные государства. Недалек тот день, когда это сталинское предвидение осуществится, когда миллионы эксплоатируемых масс сбросят с себя гнет империализма, колониальное ярмо, добьются своего самостоятельного государственного существования и в общем потоке мировой пролетарской революции будут добровольно об'единять свои действия в дружной семье социалистических государств.

** *

Каждый, кто читал и читает гениальную работу товарища Сталина "Об основах ленинизма", видит, что эта работа является образцом мастерского изложения теоретических проблем. В этой книге марксизм-ленинизм представлен как единое целостное учение. В этой книге ленинизм преподан в тесной, органической связи с фактами исторической борьбы нашей партии. История ВКП(б) показана в этой книге как марксизм-ленинизм в действии. Величайшие проблемы марксизма-ленинизма наполнены богатейшим историческим содержанием, ярчайшими фактами революционной борьбы рабочего класса, фактами истории нашей партии—истории борьбы Ленина

за дело нашей партии.

Трудящиеся нашей страны видят, что товарищ Сталин везде и всюду с народом, всегда обогащает наш народ и все современное человечество лучшими, передовыми идеями нашей эпохи. Каждый трудящийся страны социализма знает, что любимый вождь народов, великий учитель коммунизма товарищ Сталин показывает путь, метод осуществления этих идей—непосредственно руководит борьбой нашего народа за великие цели коммунизма.

Еще глубже будем изучать марксизм-ленинизм, еще лучше будем проводить в жизнь то, чему учит наш гениальный вождь, величайший теоретик нашего времени—товарищ Сталин.

За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

... Есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки,—это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма".

(Из доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б)

Три года со дня смерти А. М. Горького

Бессмертный борец за коммунизм

Горький погиб на посту как пламенный борец за коммунизм, как беззаветный патриот Советской страны, до последней капли крови преданный партии, родному своему народу, всемирному коммунистическому движению. Горький пал от руки подлых врагов человечества. Это чудовищное преступление было задумано в фашистских разведках и злодейски выполнено озверелыми фашистскими наемниками из троцкистско-бухаринского подполья.

Они подняли руку на налью гордость и славу, на нашего Горького потому, что величайший писатель современности, один из самых передовых людей сталинской эпохи, был мужественным борцом против кровавого фашизма, неутомимым и грозным разоблачителем поджигателей новой мировой войны.

Ленин высоко ценил и нежно любил Горького. Ленин придавал огромное значение не только художественному творчеству Горького, но и его практической революционной деятельности, его слову большевистского агитатора, пропагандиста идей коммунизма.

Вот что писал Ленин Горькому в 1912 году, когда начнется новый подъем рабочего движения в России:

«Не напишете ли майский листок? Или листочку в таком же майском духе? Коротеньку, „духоподъемную“, а? Тряхните стариной—помните 1905-ый год... Хорошо бы иметь

революционную прокламацию...»

Товарищ Сталин столь же высоко ценил звучавшее на весь мир набатное слово Горького.

Горький свято верил в торжество коммунизма, в победу международного революционного движения. Он писал, что пролетариат, воспитанный идеологией Маркса—Ленина, реально и мудро осуществляемой вождем его Сталиным, этот пролетариат доказал миру, что в его пестроплеменной стране все племена и расы совершили равны в правах на жизнь, на труд, на развитие своих культур».

Горький предостерегал, что «империализм и фашизм сеют злые семена национальной розни, расового пренебрежения и презрения».

В интересах всего человечества Горький возвестил наше «исторически обоснованное право на беспощадную борьбу против капитализма, право на разрушение и уничтожение всех гнуснейших основ буржуазного мира».

До последней минуты своей жизни Горький оставался суровым и мужественным солдатом революции:

«...Если вспыхнет война, — писал Горький, — против того класса, силами которого я живу и работаю, — я тоже пойду рядовым бойцом в его армию. Пойду... потому, что великое справедливое дело рабочего класса Союза Советов — это мое законное дело, мой долг».

Писатель-воин остро не-

навил предателей родины и считал, что нет таких слов в человеческом языке, чтобы с должной силой клеймить предательство. Горький писал:

«...Сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную вошь сравнение с предателем оскорбило бы».

Поданный, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему».

«Если враг не сдается, — его уничтожают».

Борясь с врагами, Горький неутомимо воспитывал массы в духе коммунистической морали. Он восхищался своими победами, радовался всему новому, социалистическому.

Горький гневно разоблачал пережитки капитализма в сознании людей. Он писал: «...Так же хорошо, так же основательно оправдана ненависть наша ко всем равнодушным, лентяям, пошлякам и прочим уродам, которые еще живут и мелькают в нашей стране, бросая на спасительную для всего мира нашу светлую, чудо-стенную работу серые, грязные тени пошлости, безразличия, равнодушия, мелкого жульничества, мещанского своеокрытия».

Верный сын родины и народа, Горький погиб на боевом посту, сражаясь под знаменем партии Ленина—Сталина. Память о нем будет жить в веках.

В. Владимиров.



В МУЗЕЕ А. М. ГОРЬКОГО

Всего полтора года существует в Москве музей А. М. Горького, но и за этот короткий срок он завоевал большую популярность. За прошлый год музей посетило свыше ста тысяч человек — москвичей и приезжих из разных районов Советского Союза. Долго простоявят посетители около экспонатов, воскрепляющих эпизоды из жизни и деятельности великого русского писателя, память которого высоко чтут народы нашей социалистической страны.

Изо дня в день пополняются фонды музея. Среди недавно доставленных в музей документов обращает на себя внимание рукопись известной книги «Были горы Высокой». Памятки, вставки, правка, отзывы, сделанные рукой Горького, наглядно показывают, как кропотливо работал великий писатель над художественным произведением, как он любил литературу, как радовался

появлению самородков, вышедших из народа.

В последние месяцы музей пополнился также рядом материалов, относящихся к дореволюционному периоду жизни А. М. Горького. Так например, обнаружены дела нижегородского адвоката Ланина, переписанные рукой его письмоводителя Алексея Пешкова (Горького). Найдена копия отношения Санкт-Петербургского комитета по делам печати на имя судебной палаты о возбуждении судебного преследования против А. М. Пешкова за его повесть «Мать».

Музей приобрел также множество портретов и зарисовок Горького.

Троцкистско-бухаринские изверги умертвили Горького. Но народ, которому Алексей Максимович отдал всю жизнь без остатка, на века сохранит о нем память как о прекрасном человеке, великом писателе, мужественном патриоте советской земли.

РОДОНАЧАЛЬНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Горький — народный писатель. И не только потому, что он вышел из народа, из «низов», что он, как никто другой из наших писателей, знал жизнь трудящегося человека, мрачный быт подвалов и лачуг, сам испытал тяготы подневольного существования и голод и холод. Народность Горького — в революционности его произведений, в простом, но исключительно выразительном и ярком языке, в колоссальной силе воздействия на массы. Горький народен своей непримиримой ненавистью к поработителям народа, к самодержавию и капиталистическому строю, ко всем видам эксплуатации и подавления человека. Горький — друг Ленина и Сталина — народен своей беззаветной борьбой за коммунизм.

Известно отношение к Горькому В. И. Ленина.

«Горький, — писал он, — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

Известно, как высоко ценил Горького товарищ Сталин. В 1931 году товарищ Сталин, прочитав юношескую сказку Алексея Максимовича «Девушка и смерть», написал на книге: «Эта штука сильнее, чем „Фауст“ Гёте. **(Любовь побеждает смерть)**».

Горький — родоначальник пролетарской социалистической литературы. Товарищ Молотов говорил, что «по силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей револю-

ции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя».

А. М. Горький с самого детства протестовал против подавления человеческой личности, отвоевывал себе право на человеческую жизнь. В этой борьбе он и оборонялся и наступал. «Во мне постепенно развивалось волевое упрямство, — писал Алексей Максимович, — и чем труднее слагались условия жизни — тем крепче и даже умнее я чувствовал себя».

Упорное, неустанное искание правды, которая могла бы изменить мир закрепощенного труда, эксплуатации и нищеты, не преодолимое желание узнати и увидеть, как живет народ, какие силы таит он в себе, побуждало молодого Горького исходить из конца в конец. Батраком, рабочим кочевал он по стране, изучая людей и жизнь.

Сорок семь лет назад в тифлисской газете «Кав-

каз» был напечатан первый рассказ Горького «Макарь Чудра». С этого момента и началась литературная деятельность Горького.

Любовь к человеку, ненависть к угнетателям и эксплоататорам, глубочайшая вера в возможность иной, светлой жизни — основное содержание первых произведений Горького. «Превосходная должность — быть на земле человеком», — говорит он устами одного из своих героев.

В мрачные годы царизма с потрясающей силой прозвучала написанная Горьким «Песня о Буревестнике»:

«—Буря! Скоро грянет буря!

Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневно морем; то кричит пророк победы:

— Пусть сильнее грянет буря!»

«Песня о Буревестнике» стала революционной прокламацией, а самый образ Буревестника — как бы вто-

рым именем Горького. К этому же периоду творчества писателя относится и чудесная песня о соколе.

Скитальческая жизнь Горького, общение с боярами, с «дном» привели к тому, что он первоначально черпал образы своих героев из среды бояков. Позднее Горький сумел разглядеть, что представляет собой бояцкий мир, и понял, что не в нем следует искать борцов за настоящую человеческую жизнь.

В повести «Мать» Горький дает уже иных героев. В необычайно ярких образах он рисует картину роста революционного самосознания рабочих масс, их организованной политической борьбы против царизма. В центре повести — образ матери, забитой, темной женщины, становящейся сознательным борцом за рабочее дело.

В больших повестях, драмах и рассказах Горький с непревзойденным ма-

(Окончание на 4 стр.)



За рубежом.

НА СНИМКЕ: безработный на улице Лондона (Англия).

БЫТ И ПРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ**ФАШИСТСКОЕ ВАРВАРСТВО**

Выходящая в Париже газета „Дейче Фольксцайтунг“ сообщает о происшедшем недавно в концлагере Бухенвальд (Германия) следующих фактах.

Чтобы покончить с заключенным Осю, бывшим вице-председателем венского областного суда, фашисты организовали своего рода „поединок“ между больным, обессиленным заключенным и помощником палача. Оба должны были биться „одинаковым оружием“, т. е. кулаками, нанося друг другу удары в лицо до полной победы одного из противников.

„Поодаль,— пишет газета,— окружая площадку, стояли штурмовики... Помощник палача своими мощными кулаками очень скоро вышел „победителем“. На земле с лицом, превращенным в сплошную кровавую массу, с выбитыми губами, закатившимися глазами, без движения лежал „побежденный“. Лишь на следующее утро Осю унесли в госпиталь, где он вскоре скончался“.

Весьма распространенным в фашистском лагере является поджожное вприскивание, кото-

рое под любым предлогом делают заключенным, употребляя при этом грязный ширпотреб. В результате—заражение крови, а при соответствующем „лечении“—смерть. Жертвами этого метода стали 70-летний Бенда, экспедитор из издательства Керидо, и доктор Энглер, бывший венский адвокат. Старик Бела Фельзенбург, бывший редактор одной из германских газет, отделался после такого укола ампутацией руки.

Часто фашисты провоцируют недовольство, бунт среди заключенных в концлагере, пользуясь этим для немедленной расправы с антифашистами. Такой случай произошел недавно в поезде, который должен был отправиться в концлагерь Бухенвальд. В одном из вагонов находились штурмовики, якобы „за ослушание отправляемые в концлагерь“, и два антифашиста—австрийские адвокаты Штерн и Лусенфельд. Штурмовики с провокационной целью подняли шум. Прибежавшая на крики охрана извлекла из вагона адвокатов и для „устрашения других“ тут же, на месте, расстреляла их.

Родоначальник социалистической литературы

(Окончание. Начало на 3 стр.)

стерством описывает жизнь различных классов и групп общества царской России („Фома Гордеев“, „Тroe“, „Мещане“ и др.). Мрачные картины прошлого проходят в его автобиографических повестях „Детство“, „В людях“, „Мои университеты“.

После Великой Октябрьской социалистической революции Алексей Максимович всю силу своей творческой энергии отдал социалистическому строительству. Он ведет большую общественную работу, пишет десятки антифашистских статей, которые звучат на весь мир, создает крупнейшие художественные произведения:

„Дело Артамоновых“, „Жизнь Климента Самгина“, пьесы „Егор Булычев и другие“, „Достижения и другие“. В этих произведениях Горький с огромной силой обличает буржуазию, показывает ее обреченность перед лицом грядущей рево-

П. Иванов.

ПОДГОТОВКА К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ СОБРАНИЯМ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ**О работе одного месткома**

Профсоюзная организация райздравотдела развернула подготовительную работу к отчетно-выборному собранию.

Среди членов союза уже изучены постановление VIII пленума ВЦСПС „О работе профсоюзов, в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)“, и инструкция о проведении выборов.

Отчетно-выборное собрание намечено на 27 июня.

К числу недостатков этой организации нужно отнести следующие. Так напри-

мер, изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) проводится слабо. Культурно-массовая работа не развернута.

Председатель месткома т. Викулов мало уделяет внимания контролю исполнения.

Отчетно-выборное собрание должно будет крепко раскритиковать местком за эти недостатки и добиться, чтобы новый состав руководства не допускал подобных пробелов в работе.

П. Козлов.

ВСЕ ЕЩЕ НАМЕЧАЮТСЯ СДВИГИ

Большинство профсоюзных организаций развернули подготовку к отчетно-выборным собраниям. А в месткоме райпотребсоюза все еще пока „намечаются сдвиги, скоро будет перелом“.

Постановление VIII пленума ВЦСПС и инструкция среди членов союза не изучены.

Планы работы по проведению отчетно-выборного собрания нет.

Вся работа профсоюзной

организации пущена на самотек. Председатель месткома Зевалкин занимается только сбором членских взносов.

Так дальше работать нельзя. Образцовое проведение отчетно-выборного собрания зависит от упорной всесторонней подготовки. Профорганизация райпотребсоюза должна это учесть.

П. К.

Строго соблюдать отчетную и платежную дисциплину

Своевременное и полное финансирование наших предприятий госучреждений и других отраслей промышленности, зависит от аккуратного поступления всех видов налога в государственный бюджет.

Многие руководители предприятий нашего района и их бухгалтера не хотят понять этой простой истинды. Нарушение налоговой дисциплины в районе вошло в систему.

Взять хотя бы плательщиков общественного сектора по налогу с оборота, их в районе 50. Больше половины из них систематически нарушают налоговую дисциплину. Налоговые расчеты в райфо представляются от случая к случаю, в результате только за один 1938 год план по налогу с оборота недовыполнен на 220 тысяч рублей, а план первого квартала этого года выпол-

нен лишь на 64 процента.

Хуже того, такие руководители предприятий как Богинский (РПС), Мелецко (приисковое управление), Митузин (промартель „Таежный кустарь“), Юдин (Щегловский свиносыхоз) и многие другие до сих пор не представили налоговые расчеты еще за 1937-38 годы.

Дальше такое положение не терпимо. Что значит не сдать в срок расчет и не уплатить налог? Это значит дезорганизовать наше финансовое хозяйство, сорвать намеченные мероприятия третьего пятилетнего плана.

Райисполком и райфо должны обратить серьезное внимание этому участку работы,—потребовать от всех руководителей—строго соблюдать отчетную и платежную дисциплину.

М. Горбунов.

БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ДОКУМЕНТЫ

За последнее время наблюдаются частные случаи утери военных билетов военнообязанными нашего района. Проверкой установлено, что утеря или порча билетов происходит в результате небрежного хранения их.

Вот пример, военнообязанные: Афанасьев М. Д. (Подъяковский сельсовет), Якуни И. Ф. (Ермаковский сельсовет), Сенчук (Борисовский сельсовет) и ряд других, в результате своей беспечности растеряли военные билеты и считают эти воинственные факты вполне нормальными, забывая о том, что врачи народа могут легко воспользоваться военным билетом для того, чтобы творить свои гнусные, преступные дела.

Пора понять, что бережное хранение документов имеет большое политическое значение. Каждый гражданин должен беречь свои документы, как зеницу ока—не дать возможности, чуждым людям использовать их в своих контрреволюционных целях.

А. Романов.

Из зала суда

Вечером, 30 апреля этого года, около клуба Барзасского леспромхоза, бывший ученик 6 класса средней школы Дырдин Иван на почве хулиганских действий избил комсомольца Черепанова и нанес ему три тяжелых удара ножом в живот и бок.

14 июня, Барзасский народный суд, рассмотрев это дело, приговорил отягченного хулигана к 5 годам лишения свободы.

ПО РАЙОНУ

● 51329 гектар земли закреплено актами на вечное пользование в 34-х колхозах нашего района.

● 10 туристских путевон на Алтай приобретено в районе для лучших учеников-отличников.

В течение двух недель будут отдыхать отличники в живописных горах Алтая.

● Открытие пионерских лагерей намечено в конце июня. В лагерях, которые будут расположены в Подъяково и Кельбесе отдохнут 110 пионеров.

● До 250 писем отправляют и получают ежедневно трудящиеся нашего района.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Колхоз „Новая деревня“, Подъяковского сельсовета, имеет задолженность по государственным платежам 2285 рублей, а колхозники 1500.

Ликвидацией этой задолженности никто не занимается. Актив колхоза: член сельсовета Ефремов, комсорг Баянов, председатель комиссии Иванов и другие сами имеют государственные недоимки.

С. Логинов.

** На территории Дмитровского сельсовета все дороги разрушены, мосты пришли в негодность. Для ремонта мостов заготовлен только лес, но дальше этого ничего не делается. Сельсовет не занимается вопросом ремонта дорог.

П. Толочко.

** В магазине Рудниковского лесозаготовительного пункта, кроме хлеба ничего нет. Открывается и работает магазин не в определенные часы, а как вздумается продавцу Дюкову.

Н.

** В Кайсасском лесозаготовительном участке 3 года работает портниха Гапеева М. Патента она не имеет, налог не платит, доходы же имеет большие.

З-й.

СТРАХУЙТЕ ДОМАШНИЙ СКОТ

Два года я добровольно страховала сверхкладным страхованием свою корову. Недавно, при отеле, с ней произошел несчастный случай,—пришлось сделать вынужденный убой.

От продажи мяса до суммы страховых нехватило 356 рублей. Госстрах эту разницу доплатил, и я вновь купила корову и застраховала ее. Теперь моя семья опять обеспечена молочными продуктами.

Призываю всех граждан, имеющих домашний скот застраховать его сверхкладным страхованием.

А. Кутняшено.

Редактор БАСКАКОВ.